

的「山珠兒豆」，可留冬旱枯草期作青飼料或補充飼料。

與禾本科牧草間作或混作的，適宜於放牧。如有餘剩，再做乾草或埋草，品質都很好。

放牧高度以五十至六十公分為宜，至十至十五公分時停止。過早過遲放牧都不好。

「山珠兒豆」比熱帶葛藤耐放牧，澳洲昆士蘭用「山珠兒豆」與「天竺草」及「山珠兒豆」與「拍拉草」混合牧草地放牧，菲律賓以「山珠兒豆」與「阿拉龐草」及「山珠兒豆」與「爬拉草」的混合牧草地放牧，成績都很好。

五、覆蓋保護果園

「山珠兒豆」在播種後四至六個月，生育繁茂，雜草無法生存。所以，在南美及熱帶地區，多做山珠兒豆莢葉柔軟，養份豐富，是一種優良的牧草。

爲木瓜園、咖啡園、柑橘園的覆蓋綠肥栽培。

據嘉義農業試驗所果樹專家張振宙及朱慶國二位先生告訴筆者，「山珠兒豆」做爲柑橘、咖啡、

可可、木瓜、椰子的覆蓋植物，將有很大的貢獻。

臺東區農林改良場果樹專家嚴夢如先生告訴農復會陸增輝技正說，「山珠兒豆」在臺東柑橘園，

除可減少水分蒸發及防止土壤沖刷以外，又因覆蓋可節省除草工資，每年達八千元。莖葉可餵豬、牛

、馬、羊，每公頃以二萬公斤計算，也值一萬元。

其他如根瘤菌製造氮素，直接與間接的利益，

也是很大的。

而且「山珠兒豆」絕不會攀緣上果樹，不必顧慮到會像熱帶葛藤爲農友誤植於柑橘園中，而攀死果樹。

要做果園覆蓋，應在果園創設之初，先種植「山珠兒豆」，等四至六個月後定植果樹，或在果樹

未達結果齡以前種植「山珠兒豆」。果樹樹冠太密，隨時植栽，或許較難繁茂。

▲贈送山珠兒豆種子啓事▼

對「山珠兒豆」栽培有興趣的農友，請按照下列次序來信索取：

(1)準備較厚的信封，在這信封上寫好本人的姓名與住址，並貼郵票四角。

(2)寫好本人姓名住址的信封，再裝在另外一個信封裡。

(3)封好，貼郵票後寄「臺北市中山北路二段四十三號豐年社收」。請在信封正面註明「山珠」二字。

贈送份數：一千份，今年贈送五百份，明年三月贈送五百份，按來信先後分配。

每份重量：二十公分。

農友們！！

種植荔枝是農村最好的副業。但是第一要選種。第二臺灣荔枝有一千餘種類，若選錯品種種植者，就是一生的錯誤。第三、一來費精神，二來了

本錢。三來壞土地。各位農友們！如希望種植荔枝、若無氣氛者，即請撥冗來敝園參觀指教、無任歡迎。

臺中縣潭子鄉頭厝中山路十號
林永旭荔枝苗圃



對於顧客
優待辦法
請看豐年
期啟園之
廣告

荔枝苗現有尺數
4 3 2 尺尺上上
尺尺上上
下下下下
7 6 尺尺上上
尺尺上上
下下下下
10 9 尺尺上上
尺尺上上
下下下下